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Liselere Giris Sinavi (LGS) icin tamami 1.dénem konularindan olusacak
sekilde hazirlanmis MATEMATIK deneme sinavidir.

® Bu calismada yer alan sorularin telif hakki Emre ER’e aittir.

® Herhangi bir ticari amag olmamasi kaydiyla tim 6gretmen ve égrencilerimiz UCRETSIZ
olarak yararlanabilir.

Sinav Suresi 50 dk'dir.

UZAY MATEMATIK
8.SINIF LGS MATEMATIK DENEME SINAVI - 1
KONULAR
Carpanlar ve Katlar
Uslii ifadeler
Koklii ifadeler
Veri Analizi

Olasilik

Cebirsel ifadeler
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1) A bir dogal sayi olmak lizere A sayisinin asal ¢arpanlarina ayrilmis hali A = a*. bY.c? olsun. Buna
gore, A dogal sayisinin pozitif carpan sayisi (x + 1). (y + 1). (z + 1) seklinde bulunur.

Bir banka, belirlenen glinlerde bankaya gelen misterilerinden bazilarina “Faizsiz 1000 TL” kredi
secenegi sunmaktadir. 6 gisede islem yapilan bu bankada belirlenen giinlerde, banka calisanlari
bankaya gelen misterinin sira numarasinin pozitif ¢arpan sayisi ile islem yaptigl gise numarasi
aralarinda asal ise bu teklifi misteriye sunmaktadir.

Ornegin sira numarasi 4 olan bir misteri icin; 4 = 2% ve 4 {in pozitif carpan sayisi 2 + 1= 3 oldugundan
1,2,4 ve 5 numarali giselerde bu teklif misteriye sunulmaktadir.

Miisteri Sira No islem Yaptigi Gise No
Emre Bey 315 6
Melike Hanim 102 2
Uzay Bey 212 5
Uras Bey 32 4

Bu bankaya gelen 4 miisterinin sira numaralari ve islem yaptigi gise numaralari yukarida verilmistir.
Buna gore, hangi miisteri bu tekliften yararlanmis olabilir?

A) Emre Bey
B) Melike Hanim
C) Uzay Bey
D) Uras Bey
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2)
A Marka

‘\‘,\BAL

»

200 g 500g
1 kilogram fiyat1 200 TL 1 kilogram fiyati 200 TL
Bir toptancida satilan iki farkli bal markasina ait Grtnler ve fiyatlar hakkinda bilgi yukarida verilmistir.

2 Urinden de yukarida belirtilen fiyatlar tGzerinden yeterli sayida alan bir market, A marka urin
satisindan %10 kar, B marka riiniin satisindan %9 kar elde edecek sekilde yeniden fiyatlandirma
yapip satisa sunmustur.

Bu market, 1 ay sonunda iki triinden de 100 liradan fazla olacak sekilde esit miktarda kar elde
ettigine gore, toplamda en az kag sise bal satilmigtir?

A) 12 B) 27 C) 39 D) 51

3) Asagidaki tabloda oda numaralari 1'den 20'ye kadar olan 20 odanin bulundugu bir tesise 1 — 30 Agustos 2020
tarihleri arasinda gelen konuklarin konakladiklari oda numaralari ile tesise giris ve gikis tarihleri verilmistir.

AD SOYAD Oda No Girig Tarihi Cikig Tarihi

E...E.... 2

M... E... 7

B...C... 17

i...B... 8 24 Agustos
0... G... 2 16 Agustos
H... B... 15 4 Agustos
H...C... 20 8 Agustos
L... H... 1 10 Agustos
U... U... 7 21 Agustos
D... K... 13 20 Agustos
R... D... 3 5 Agustos
C..K.. 16 7 Agustos

10 — 17 Agustos 2020 tarihleri arasinda bu tesiste konaklayacak olan Emre Bey’in konaklayacagi
odanin numarasinin asal sayi olma olasiligi nedir?

AE B1 C9 D3
)5 )6 )20 )10
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Agirhk(kg)
Anne 60
Baba 72
1.cocuk 37
2.¢ocuk 33
[ tortan | g
1 8
2 8
3 ?

Balon yolculugu yapmak isteyen 4 kisilik bir ailedeki her bir kisinin agirliklari ve balonda takili olan

kum torbalarinin agirliklari yukaridaki gibidir. Balon 220 kg ve altindaki agirliklari havalanarak

tasiyabilmektedir.

\/§kg

V5 kg

V2 kg

V7 kg

Buna gore, 3 numarali kum torbasinin agirhigi yukarida verilenlerden hangisi olursa balonun

havalanmasi engellenmis olur?

A) A D

B) B, D

C) A, B,D

D) A,B,C,D
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5) a b, c d birer dogal say olmak iizere ya’b=a,/b ve ayb c,/d=ac,bd dir

4108 km

L J

F 3

Evden okula yirliyerek giden Ege yolun yarisina geldiginde kitaplarini evde unuttugunu fark eder ve
eve geri doner. Okula ge¢ kalmamak igin eve kosarak geri donmius ve kitaplarini aldiktan sonra da
okula kosarak gitmisgtir.

L . 3 . . V24
Yiiridiigii yol boyunca kilometre basina 3 kcal, kostugu yol boyunca kilometre basina - kcal

enerji harcayan Ege’nin okula gidene kadar harcadigi toplam eneriji kag kcal’dir?

6342

) 4572 B) 30V6 C) 302 D) =5=

2

6) a.b. c. dbirer dogal sayi olmak lizere a’b=a,/b ve a,/b-ec,/d=acy/bd dir

a, b, c birer dogal say: olmak tizere a'b + c\/b =(a+c)y/b dir.

A G V8 km D

V2km

B C

Ali amca, sekildeki gibi tarlasini 3 parcaya bolerek biber, patlican ve domates ekmistir.

|AE| = |AG| ve domates ekili alan, patlican ekili alanin V18 kati olduguna gére, Ali amcanin
tarlasinin cevresi ka¢c km’dir?

A) 8+8V2 B) 16vV2 C) 8+6V2 D) 16

LSS
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7) Matematik 6gretmeni, 6grencisi Emre’den kisa kenari 15 cm ve uzun kenariv/30 cm olan

dikdortgenlerden 2 tane kesip kisa kenarlari gakisacak sekilde birlestirip, bir kartona yapistirarak
getirmesini istiyor.

Emre /15 cm ve V30 cm uzunluklarini 6lgemedigi icin 2 farkl sekilde dikdortgenler olusturmustur.

I Kenar wuzunluklari, istenilen degerlere en yakin tam sayr degerleri olacak sekilde
dikdortgenler olusturmustur.

b

Sekil-1

1. Kenar uzunluklari, istenilen degerlerden kiiclik olan en bilyik tam sayi degerleri olacak
sekilde dikdortgenler olusturmustur.

Sekil -2

Sekil -3

Ogretmen, Emre’nin getirdigi dikdortgenlerden birer tanesini Sekil 3’de gosterildigi gibi
birlestirdigine gére seklin ¢cevresi kag cm olur?

A) 26 B) 30 C) 33 D) 37

. g

———
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8) |al, 7 veya 1'den bilyiik, 10'dan kiigiik bir gergek sayi ve n bir tam sayi olmak Uzere a - 10" gosterimi bilimsel gosterimdir.

Cevre ve Sehircilik Bakanligi, 1 Ocak 2019 tarihinden itibaren plastik posetleri iicretli hale getirmistir.

Yil sonunda yapilan agiklamada plastik poset kullanim oraninin ciddi oranda azaldigi ve Tiirkiye’de
2018 yilindaki kisi basina ayda ortalama 35 plastik poset kullaniminin 2019 yilinda 10’a diistiigii
soylendi.

Ankara ilindeki poset kullanim ortalamasi Tiirkiye ortalamasi ile esit olduguna gore, 2019 yilinda
niifusu 5 milyon 503 bin olan Ankara ilinde aylik kullanilan ortalama poset miktarinin bilimsel
gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 5,503.10° B) 55,03.10° C) 5,503.10’ D) 1,92605.10°

Istenilen olasi durumlanin sayisi

9) Birolayin olma olasiligi =
Tim olasi durumlarn sayisi

Canan elindeki n tane 6zdes karta tek tek “SAYISAL” kelimesinin harflerini yazmaya basliyor. Her L
harfinden sonra yeniden S harfi ile baslayarak “SAYISAL” yazmaya devam ediyor.

S A Y | S A L S A Y | S A L S || comocmamoms A

En son "SAYISAL" kelimesindeki 2. A harfini yazdigi bir anda harf yazmayi birakarak bu harfleri bir kutuya
koyuyor. Bu kutudan rastgele alinan bir kartin lizerinde A yaziyor olma olasilig % ise, L yaziyor olma olasiligi
kagtir?
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10) ave b sifirdan farkli dogal sayilar, m vek birer tam sayi olmak lizere a*.b* = (a.b) ¥ ve
(am)k=a™*dir.

Emre Ogretmen, Usli sayilar konusunu anlatirken yapmis oldugu bir bilgisayar programini
Ogrencilerine anlatiyor. Program girilen ilk sayiyi taban, ikinci sayiyi ise {is olarak algilayip sayilari tsli
sekilde ekranda gosteriyor.

Ornegin, ilk 8nce 2 daha sonra 3 sayisini programa girdiginde ekranda 23ifadesi goziikiiyor.

Girilen Sayilar Uslii Sayi

2,3 2

Emre O6gretmen siniftan 3 0Ogrencisinden programi kullanarak Usli sayr olusturmasini istemistir.
Ogrencilerin girdikleri sayilar asagidaki gibidir:

1.08renci 2.0grenci 3.08renci
L.0grenci Z.0grencl s.0grenci

GirilenSayilar  Uslii Sayi GirilenSayilar  Uslii Sayi GirilenSayilar  Uslii Sayi

5,9 3,2 4,3

Buna gore, bu li¢ 6grencinin olusturduklari Uslii sayilarin garpimi kag basamakl bir sayidir?

A) 9 B) 12 C) 15 D) 17
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Istenilen olasi durumiann sayisi
Tum olasi durumlarnin sayisi

11)  Birolayin olma olasiligi =

Mart 2020
i
SINAV TARIHi > 3 4 5 6 7 8
9 10 11 12 13 14 15
- /03 /2020 16 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 o7 28 29
30 3

Emre 6gretmen Matematik dersinden sinav yapmak icin 6grencilerine sinav tarihini séyleyecektir.

Sinav tarihi hakkinda su bilgileri veriyor:

- Sinaviniz hafta igi bir glin olacaktir.
- 1 Mart, Pazar giiniine denk gelmektedir.

Tarihi glin, ay ve yil olarak yazdigimizda Ggl de aralarinda asal oldugu giin sinav olabilirsiniz.

Buna gore, matematik sinavinin 23 Mart giinii olma olasilig1 kagtir?

A — B) — 0 = D) -
)11 )4- )5 )6

12) Bir top havuzunda bulunan farkli renklerdeki top sayilari ve agirliklari asagidaki tabloda

verilmigtir.
v
Adet 400 500 750
Agirlik (g) 13 14 15

Bu top havuzunda bulunan toplarin toplam agirliginin kilogram cinsinden ¢o6ziimlenmis hali

agagidakilerden hangisidir?

A) 3.10°+7.10°+3.10* +5.10° B) 3.10' + 7.10° + 3.10%+ 5.10°?

C) 3.10%+7.10°+3.10? + 5.10! D) 3.10° + 7.10% + 3.102+ 5.10°

LSS
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13) Kimya 6gretmeni Elif Hoca derste yapacag bir kimyasal deney icin A, B ve C maddelerine ihtiyag
duymaktadir. Grafik 1’de bu maddelerin elde bulunan miktarlarinin dagilimi, Grafik 2’de bu
maddelerin deneyde kullanilan ylizde miktarlari verilmistir.

75
70
65

55
45
35

25
20
15
10
Grafik 1: Elde bulunan 5

kimyasal maddelerin dagilimi

A B C
Grafik 2 : Maddelerin kullanim % miktarlar

Bu deneyde A maddesinden 60 g kullanildigina gore, agsagidaki ifadelerin hangisi yanlistir?
A) A maddesinden baslangicta 200 g vardir.

B) B maddesinin deneyde kullanilan miktari 75 g'dir.

C) C maddesinin baslangictaki miktari 320 g'dir.

D) Deney yapildiktan sonra elde kalan A, B ve C maddeleri toplam 350 g’dir.

14) Uzmanlar koronaviris (Covid-19) ile miicadelede hijyenin ¢ok énemli oldugunu ve o6zellikle el
temizligine dikkat etmek gerektiginin altini gizmislerdir. Buna gore, ellerimizi en az 20 sn boyunca
sabunlayip yikamamiz gerekmektedir.

Covid-19 siirecinden sonra 20 sn boyunca muslugu kapatarak ellerini yikayan Emre her yikamada
(x2+4) L, Melike ise (x —4)? L su tiiketiyorlar.

Buna gore, Covid-19 siirecinde ellerini 5 kez yikayan Emre’nin tiikettigi su miktari ile ellerini 1 kez
yikayan Melike’nin tiikettigi su miktarinin farkinin litre cinsinden cebirsel ifadesi agsagidakilerden
hangisidir?

A) 4(2-1) B) 4(x2+1) C) 4(x+1)? D) 4(x—1)?

LSS
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15)Bir kiitliphanedeki hikaye, roman, tarihi ve siir tiriindeki kitaplarin sayilarina gére dagilimi Grafik 1
de gosterilmistir.

B _—
A
150 I I
0
Hikaye Roman  Siir Tarihi
Grafik 1: Tiirlere gére kitaplarin sayisal dagilimi Grafik 2: Tiirlere gore kitap sayilari

Kitiphanedeki hikaye ve roman tirine ait kitap sayilari esit, tarihi kitap sayisi ise siir tlirindeki kitap
sayisinin 4 kati kadardir. Bu kitaplari Grafik 2’deki gibi stitun grafigine aktarmak isteyen kiitiiphane
calisani grafikte siir tlriine ait kitap sayisini belirtmistir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Bu tirlere ait kiitiiphanedeki toplam kitap sayisi 2700’ddr.
B) A =600’ dir.

C) Hikaye ve roman tlriinin her birinden 950 adet vardir.

D) B =975’ tir.
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16) Asagida LGS'nin gergeklestirilecegi bir salonda 6gretmen ve 6grenciler igin ayrilmis alanlar ve oturma
plani gdsterilmistir.

< (9 + 1) m >
A
= [ Ogretmen Alani
[
D
[ [ ]
— — — (2X - 1) m
(4x) m
. - | Ogrenci Alani
o | 15m
| ] I 2m
v

Buna gore, bu salonda 6gretmen ve 6grencilere ayrilan alanlar disinda kalan bolgenin alanini veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) (6x—5)(6x +5) B) (3x—5)(3x+5) C) 6x°-5 D) 3x*-5
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8. SINIF
(x-2y)? 4x2+12xy+9y? @ @
25a2- 9 b?

Yukarida karsilikh yizleri 6zdes ifadelerden olusan bir zarin agik hali verilmistir. Buna gore,
numaralandirilmis yiizlere hangi cebirsel ifadeler gelmis olabilir?

1 2 3
A) (5a-3b)? x*— 4xy + 4y? (2x +3y)?
B) (5a-3b) (5a+3b) X2 - 4y? (2x - 3y)?
Q) (5a-3b) (5a+3b) X2— 4xy + 4y? (2x +3y)?
D) (2x + 3y)? (5a-3b) (5a+3b) x>— 4xy + 4y?
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18) Vakumlu hurglar, yastik ve yorgan gibi yer kaplayan esyalarin elektrik stiplrgesi ile havasi alinarak
daha kiglk ebatlara gelmesini saglar. Vakumlu hurg ile havasi alinan yorganlar kalinlklarinin

%87,5’ini kaybetmektedirler.

——— Kalinhk
%387.,5

25cm

3 farkli bolgeye yorgan Uretip gonderen bir tekstil atélyesinde her yorganin ige dogru katlanmasinin
ardindan kalinligi 2° cm olmaktadir. Her bir yorgan katlandiktan sonra ayri ayri vakumlu posetlerde
havasi alinip, 2’ cm yiikseklige sahip kolilere tek sira halinde Ust Uste konularak paketlenmesi

yapiliyor.
1.BOLGE 2.BOLGE 3.BOLGE
Goénderim Sayisi 43 25 32
Koli Sayisi 27 4° 83

Yukarida her bir bolgeye kac kez gonderim yapildigi ve her gonderimde kac adet koli dagitildigi
verilmistir. Her gonderimde esit sayida koli génderimi yapildigina gore, bu 3 bélgeye dagitima ¢ikan

toplam yorgan sayisi kagtir?

A) 2% B) 4%° C) 8’ D) 16°

LSS
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19)

(5 - 2y) ch

TR
RN

Bir kenar uzunlugu (3x) cm olan kare seklindeki masanin izerine bir 6rtii serilmistir. Ortii masanin

dort kenarindan da ( g — 2y) cm sarkmustir.

Buna gore, ayni masa ortiisii asagida alanlari verilen kare seklindeki masalardan hangisinin {izerini
tam olarak értebilir? ( Ortii masanin kenarlarindan sarkmayacaktir)

A)

16x2 — 16y°

)
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20) Genislikleri esit ve 10 cm, boylari ise 420 cm ve 300 cm olan dikddrtgen seklindeki tahta bloklar
hi¢ artmayacak sekilde esit uzunlukta pargalara ayrilacaktir.

Bu parcalar ile yukarida gosterildigi gibi tst tarafinda 12 par¢a, yanlarda ise esit sayida par¢a olacak
sekilde birlestirilerek bir kale diregi yapiliyor.

Bu pargalarin uzunluklari 50 cm’den kisa olduguna gore, bu kale direginin yiiksekligi (h) en az kag

cm’dir?

A) 170 B) 180 C) 230 D) 240
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Cevap
Bndabtari ve
Cozomler Igin

YiKLA

¥

OZAY MAVYEMAYIK

[m] 7 [m]

N,
[=]

LSS


https://youtu.be/4zRLyv-SKao

